

В номере:

НУЖНО ЛИ ХОДИТЬ НА ВЫБОРЫ (2)

Знание

ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№6 (374) - февраль - 2008 г.

"...Главная, мощная сердцевина его [русского народа] души здорова... Как она называется? Жажда правды, но – не утоленная. Ищет народ правды и выхода к ней непрерывно и все не находит... Я говорю про неустанную жажду в народе русском, всегда в нем присущую, великого, всеобщего, всенародного, всебратского единения..."

Ф.М. Достоевский

Русский народ, от своих истоков в Древней Руси до наших дней несет глубоко в себе Идеал, который называется Правдой. Этот Идеал представляет собой чужие, извечную жажду совершенного состояния всего рода человеческого на Земле. Это состояние всегда ощущалось сердцем народным как первородное, изначальное, сущностное. Но на сегодня этот Идеал глубоко запытан, "затерт и зарыт", насильственно отчужден.

А.В. Бураков

ЦАРСТВО ПРАВДЫ

Правда – "затерялась".

Понятие Правды – органически присуще русскому народу. Правда сущностно, внутренне всегда чувствовалась и понималась русским человеком, чужаясь его сердцем – как истина на деле, во образе и во благе. Она сакрально пронизывала со времен Древней Руси все житие, деяния и свершения нашего народа.

Исследователи средневековой русской культуры отмечают, что на Руси "правду" можно было дать, то есть отнестись справедливо, либо принести клятву... "Правду" можно было взять: например, в суде, если бросают жребий, надеясь на волю Божию... "Правду" можно было затерять, утратив представление о добре и зле. Ее можно было иметь, относясь справедливо, и погубить – собственной виной. Человек мог жить по "правде", потому что она – Божьи заповеди и церковные правила. И мог судиться по ней, потому что "правда" – суд, а также судебные испытания и даже пошлина за призыв в суд свидетеля".

Можно впасть в осмысление глубинных причин, почему же именно Христианство в виде Православия было принято Русью десять веков назад.

Православие с древнегреческого – "правильное суждение, прославление". Именно исконно русское ощущение и понимание Правды совершенно органично, бесконфликтно вписалось в духовную Красоту Православия. Сам смысл слова "Правда", понятный сердцу простого народа, совершенно созвучно гармонией Учению Христа.

В настоящем на Земле правит Кривда, Ложь, которая проникла, пустила свои корни почти везде, и почти нет места, где не встретишь ее. Правда видимо проигрывает, Она отступила, поэтому и в том числе окружающий нас социальный, общественный, государственный порядок – порочен.

Но в русском народе всегда существовала и существует Вера, что Всемогущий и Всеблагий Господь, позволивший допустить правление Кривды, Лжи, но внемля молениям и народным надеждам, видя неутолимые людские скорби и страдания, проявит Свою Высшую Милость и пошлет Вождя, который, действуя Волей Высшей, станет основателем на Руси желанного,жданного, земного Царства Правды.

Исконное, сущностное представление Царства Правды русским народом прочто. Это Царство, правят в котором Вождь и Законы Правды, что есть порядок, основанный на справедливости, честности и соответствии истинности.

Царство Правды, являясь Идеалом, выражает собой идеальную форму государственного, общественного устройства Руси, России. Это та форма, которая органично созвучна русскому Духу и является частью народной Души.

Идеал Царства Правды – вне времени. Он всегда существовал, существует и будет существовать. Мы – приходим и уходим, а Он – остается.

Если открытое, стремящееся русское сердце познает суть Правды, Ее "соль", тогда ответы на многие вопросы жизни становятся очень простыми.

Почему русский народ откликнулся и воспринял атеистические коммунистические идеи около века назад? Каковы же причины? Он потерял тогда Веру в Бога? Нет. Он перестал чувствовать Правду в имевшейся, сложившейся тогда государственной системе религиозной монархии.

Почему русский народ так горячо принял и ассимилировал тогда же идеалы коммунизма? Его так привлекли изначальные классово-экономические теории господ Маркса и Энгельса, или гений и харизма товарища Ленина? Нет, конечно. Это были вторичные, побочные, внешние причины. Народ сердцем ощутил Правду в коммунистической модели общества, почувствовал в нем Идеал общечеловеческого Братства и Единства, учуял Царство Правды в

том, что ему предлагали строить. И откликнулся. Хотя коммунизм изначально исключал в своих концепциях Бога. Даже центральный народный рупор коммунистических идей получил тогда название газеты "Правда"

Почему распался "великий и могучий СССР" почти семьдесят лет спустя? Из-за империалистических заокеанских, закулисных противостояний, диверсий и противоборств? Из-за невидимых информационных войн? Нет. Русский народ к тому времени давно перестал ощущать и видеть Правду в той системе, той жизни, которую давал и диктовал ему "этап построения развитого социализма".

Почему сейчас с каждым годом наш народ, общество становится все более и более аполитичным? Почему явки на любые выборы все ниже и ниже? Плохая политическая агитация, реклама? Нет. Русский народ не видит Правды ни в современной политической и государственной системе, ни в самой политике, ни в

многочисленных политиках и властных фигурах. И дальше ситуация народной апатии будет все больше усугубляться.

Почему люди сейчас так мало ходят в церковь? Почему храмы строятся, но стоят пустыми? Почему русский человек бежит в церковь, только когда прижмет "уж нет мочи как"? Что, русский народ потерял свою Веру в Бога за несколько десятков лет атеистического социализма? Конечно же, нет. Но, может быть, наш народ также внутренне не ощущает, не чувствует Правды, не видит Ее в сложившейся сегодня религиозно-церковной системе?

Кольцо многочисленных противоречий, проблем, коллизий и неудовлетворенностей текущих ходом дел сжимает Россию все плотнее и плотнее. Бед в народе и обществе – ни счесть. И они явно не уменьшаются сами собой.

А где же выход? И есть ли он в принципе?

Эти вопросом задаются все честные, болеющие душой за Родину, за Отчизну люди.

Он – есть. И он – в Правде.

Через некоторое время в России, из народа, должен выделиться человек, которому предначертан Свыше путь будущего Вождя. Сначала он, с группой единомышленников, путем довольно долгой и кропотливой литературной, обществоведческой и публицистической работы подготовит в обществе ментальную платформу, своего рода "плодородную почву", в которую в дальнейшем станет реально возможным "посеять" и взрастить русский Идеал.

Будут разработаны и описаны различные важные обществоведческие вопросы и понятия, подняты и рассмотрены необходимые социальные и общественные темы, сформулированы насущные, востребованные концепции и постулаты.

В процессе этого сформируется и возникнет его основная работа, которую можно примерно назвать так: Законы Правды. В ней доступным и ясным языком будут изложены простые и понятные сердцу каждого русского истины, призванные на деле определять гармоничную и счастливую жизнь любого человека и основанные на Правде.

Понадобится время, чтобы общество все это осознало и осмыслило. Понадобится еще время, чтобы Сердце народное почувствовало и приняло Правду, по которой это Сердце истосковалось. Которую Оно давно ждало и лелеяло.

После того, как необходимое время для осмысления и ассимиляции пройдет, этот человек будет признан, а затем и избран Вождем русского народа.

Он будет он, кого русские давно ждали. И тем самым подтвердит древнейшие предсказания.

Законы Правды впоследствии лягут в основу совершенно новой модели устройства жизни русского народа, общества, нашего государства. То, что мы видим сегодня вокруг, в России и в мире, – никакого отношения не будет иметь к предначертанному Будущему России.

Это будет совершенно иной способ существования человека, своего рода действительный подлинный и великий источник человеческой свободы. Он даст рождение многим новым направлениям общественной жизни: наукам, философии, культуре, искусству и т.д. Воистину: почувствовав Правду, Россия "наполнится дымом фимиамов и молитвами и процветет как крин Небесный". И вернется она к истокам Руси. И будет жить, как и в древности своей. По Правде.

Та наша великая, любимая и многострадальная Родина Россия откроет человечеству Золотой Век, Светлую Эпоху его существования, став для остальных наций и стран прекрасным примером общечеловеческого Братства и мудрого общественного устройства.

Так Свет Правды, взойдя в России, просветит собой и весь остальной мир.

Валентин Распутин: "С НАС ХОТЯТ СОДРАТЬ ПОСЛЕДНИЮ КОЖУ"

Вышедшая в издательстве "Алгоритм" книга бесед выдающегося русского писателя Валентина Распутина с обозревателем "Правды" Виктором Кожемяко "Боль души" продолжает привлекать общественное внимание, в Союзе писателей России прошел вечер, посвященный этой книге. Заключительное слово произнес Валентин Распутин. Публикуем фрагменты из его выступления.

О состоянии культуры

Постоянная наша тема – это культура. Что происходит с ней в России сегодня? Вот недавно я прочитал слова Тихона Хренникова, сказанные им в прошлом году, накануне смерти. Он сказал: "Нет культуры – нет государства. Есть культура – есть государство". А ведь совершенно точно!

Без культуры ну какое же может быть государство, если нет воспитания? Без культуры ну какое же будет государство, если по телевизору распевают те песни, которые мы слышим, например, в Новый год? Это же ужас! Это прямо-таки голоса с Лысой горы, и причем с каждым годом всё "лучше", всё больше. И некому, как видно, остановить. Да что там некому – не хотят остановить!

Ведь больше десяти лет творит Швыдкой свое подлое дело в культуре. Мы от Союза писателей отправляли письмо президенту, протестовали, заявляли, что не хотим мириться с таким руководителем культуры. И вот вроде бы пришел новый министр. Но мы же видим: у этого министра культуры нет возможностей влиять на культуру! Потому что всё фактически осталось у Швыдкого.

А он явно поставлен для того, чтобы разрушать культуру. Судя по всему, задание ему такое дано, потому и чувствует себя столь уверенно. И ведь он, Швыдкой, не один такой.

То, что делается сегодня в образовании и культуре, – это всё равно что сдирать кожу с человека. Кажется, с нас хотят содрать последнюю кожу, до самого конца. Больно! Духовно и морально невыносимо больно.

О нынешней школе

Если же говорить о школе, то там всё еще страшнее, гораздо страшнее. На что ребята обречены? С этим так называемым единым государственным экзаменом, с этими "тычками"-тестами разве могут они получить настоящее образование? Неудивительно, что многие из школы выходят просто безграмотными.

Мне известно, что в Московском государственном университете некоторое время назад стали организовывать курсы русского языка для поступающих. Настолько они безграмотны. Не знаю, существуют ли эти курсы сейчас, но какой всё-таки тревожный симптом!

Да, русский язык молодые знают всё хуже и хуже. В семьях надеются, что государство, как это было при Советской власти, научит детей самому необходимому, а ничего не получается. Школа сегодня для многих учеников – это почти гибель. Много пишут об этом, много говорят. Но всё остается без изменений. Потому что государство думает иначе.

Особенно душа болит за деревню, где школы, так называемые малокомплектные школы, теперь сокращаются. Какая же Россия без деревни? Когда-то Шукшин говорил: как ни посмотришь в чёрной рамке (то есть в газетном некрологе об ушедшем великом человеке) – наш, деревенский.

Мне одна учительница написала из села, как ей приходится хитрить, чтобы увеличить число часов для русского языка и литературы. Пускай, дескать, они там "наверху" свое придумывают, а я действую по-своему. И у меня получается на один или даже два часа в неделю больше, чтобы учить детей родному языку. Но много ли таких учителей? И будет ли их со временем больше?..

Сейчас, говорят, рождаемость повышается, что само по себе, конечно, хорошо. Но ведь детей малых подкарауливают со всех сторон! Швыдкой подкарауливает, нынешняя школа, соблазны всякие. Чтобы сделать не человеком, а неизвестно кем.

О нашей призванности и нашем стоянии

Наверное, я нарисовал довольно мрачную картину. Если продолжать эту "Боль души", то делать это придется, видимо, долго. Однако и стоять придется, поскольку веры в лучшее будущее и надежды терять нельзя.

Стоять надо! Ну да, усталость, возраст, но надо идти до последнего. Носят ноги – иди, есть о чём говорить – говори. Я думаю, это наша призванность: ни в коем случае не молчать, не устраниваться, не уходить оттуда, где ты нужен.

В книге мы не теряем надежды, что победим. Давайте работать для этого.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВМЕСТНОГО ЗАСЕДАНИЯ

Главного Совета и Совета Учредителей Союза Русского Народа

9 февраля 2008 г.

г. Москва

На состоявшемся 9 февраля 2008 г. в Москве совместном заседании Главного Совета и Совета Учредителей рассмотрены следующие вопросы:

- о политической ситуации в России и задачах Союза Русского Народа
- о состоянии работы по развитию региональных отделов СРН
- о III съезде Союза Русского Народа

Совместное заседание констатирует, что политическая ситуация развивается вопреки интересам русского народа. Продолжается масштабное вымирание и деградация русского населения России, практически не сокращается число обездоленных людей, находящихся за чертой бедности. Особенно тревожная ситуация в детской и молодежной среде. Миллионы ребят являются беспризорниками, не умеют читать и писать, вовлечены в преступные сообщества, сотни тысяч детей остаются без родителей. Продолжается продажа русских детей за рубеж и в сексуальное рабство, регулярными остаются убийства и похищения детей.

Раскручивается гигантская репрессивная машина по подавлению русского национального самосознания, деформации и разложению Православия, Церкви, разгрому структур СРН.

Необоснованным уголовным преследованиям подвергаются руководители и члены отделов Союза, его наиболее активные представители. Осуждены и отбывают наказание по пресловутой 282 "русской" статье УК РФ наши соратники И. Терехов, Е. Смирнов, А. Колодезко и др. Недавно в Санкт - Петербурге осужден член Союза капитан 1 ранга Никольский, доктор военных наук. В ожидании суда находится наш товарищ, руководитель Северо-Западного отдела СРН К.Ю. Душенов. Почти три года в застенках томится боевые офицеры русского спецназа В. Квачков, Р. Яшин, А. Найдёнов и молодой учёный И. Миронов. В Москве и Новосибирске готовы судебные заседания по обвинению по 282 ст. УК РФ наш соратник Б.С. Миронов.

В структурах Вооружённых сил РФ введены должности равнинов, часть из них, в том числе граждан Израиля, приступила к "работе" в войсках. В ответ на слабый протест Московской Патриархии по этому поводу равнинат ФЕОР обвинил РПЦ в разжигании антисемитизма.

Предстоящие президентские выборы имеют целью закрепить фарисейскую систему власти в России. Представители русского народа к президентской власти уже много лет не допускаются. Народ не выбирает, его лишь принуждают голосовать за кандидата в тайне от народа избранного инородным олигархатом. Именно российский олигархат, встроивший в глобальную сеть финансового капитала, определяет судьбу России.

Нет никакой уверенности, что при новом президенте улучшится жизнь народа, будет наведён элементарный правовой порядок, обеспечен минимум безопасности граждан, начнётся реальная борьба с коррупцией, принятые при Путине глобальный масштаб. Это просто не реально в силу хищнической сущности крупного капитала, его ненависти к русской духовности, русской традиции.

В то же время существует реальная угроза расширения масштаба репрессий против русской национальной элиты, лучших представителей и защитников народа, с целью подавить ростки национального самосознания, до основания разрушить русскую православную нравственность и духовность.

Совместное заседание констатирует, что в процессе формирования и развития региональных структур Союза проявляются, с одной стороны, инициатива, активная наступательность, конструктивная работа. (Ставропольский, Воронежский, Ивановский, Минский отделы СРН). Положительным явлением считают вступление в СРН Союза Казаков России, других православно-патриотических организаций, проведение соборных мероприятий, активизацию работы в молодежной среде, тесное взаимодействие со священнослужителями РПЦ.

С другой стороны, в ряде регионов наблюдается пассивность, апатия и полная бездеятельность уполномоченных по формированию отделов СРН и избранных руководителей отделов.

Большой вред русскому делу наносит искусственное создание и финансирование инородными фарисейскими силами параллельных структур, выступающих от имени СРН.

Совместное заседание Главного Совета и Совета Учредителей СРН ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выводы из политической ситуации в стране, изложенные в докладе Председателя СРН Л.Г. Ивашова, и дополненные выступлениями участников заседания положить в основу информационной и организационной деятельности структур Союза Русского Народа.

2. Оценку состояния работы по развитию и повышению эффективности сети региональных структур Союза, данную Заместителем председателя СРН И.Г. Стариковым, признать соответствующей действительности. Учесть конструктивные предложения, поступившие от участников заседания, в практической работе.

Организаторские усилия членов Главного Совета и Совета Учредителей направить:

- на активизацию работы по формированию, развитию и повышению эффективности региональных отделов;
- вовлечение в состав Союза общественных объединений, стоящих на позициях русского национализма, державности, православия и проявивших себя реальными делами;
- улучшение координации с патриотическими организациями, стоящими на позициях, близких к идеологии и задачам СРН.
- 3. Согласиться с решением Главного Совета Союза о проведении в Москве 21-22 ноября 2008 г. III съезда Союза Русского Народа, на котором:
 - рассмотреть ситуацию в русском национальном движении;
 - утвердить новую редакцию Устава СРН;
 - избрать новый состав Главного Совета и Председателя СРН.
- 4. Рекомендовать Главному Совету Союза коренным образом улучшить защиту членов СРН от репрессий, шельмования и ограничения прав на политическую и общественную деятельность.
- 5. Избрать кандидатами в члены Главного Совета СРН:
 - **Фомичёва Владимира Тимофеевича** – координатора Совета Учредителей СРН;
 - **Мосолова Александра Викторовича** – руководителя Воронежского отдела СРН.

Ситуация на Балканах вновь напряглась до предела. В эпицентре конфликта по-прежнему сербы и косовские албанцы. Но они ли главные игроки на этом поле?

Если считать именно таким образом, тогда почему за спиной малочисленного по мировым и европейским меркам албанского анклава на Балканах (площадь Косово и Метохии – ок. 11 тыс. км², население – около 2 млн. человек) вот уже много лет стоит мощнейшая держава мира – Соединенные Штаты Америки, а также Турция, ряд других исламских государств, значительная часть Европы, НАТО, ОБСЕ и пр., пр.?

Сильно представлена в этом конфликте также глобальная наркомафия, особенно та ее часть, которая контролируется британской Ми-6 и Ватиканом (годовой оборот порядка 500 млрд. долларов).

Строить иллюзии, что американские воротилы мировой политики и К^о прониклись нежной любовью и чувством сострадания к косовским албанцам, права которых якобы нарушают сербы, весьма наивно. Нет в истории США подобных примеров. Как раз наоборот: сначала уничтожали без сострадания индейцев, затем обескровили Африку, поголовно вывозя в рабство население, в последующем грабили, уничтожали многие государства и народы. Они до сих пор гордятся применением атомного оружия по городам Японии, добивают Ирак, ставят под ядерный прицел Иран и т.д.

эти намерения европейцев стать независимым от США центром многополярного мира и решили скорректировать стратегию.

Раньше для Европы пугалом был Советский Союз, и любое нагнетание напряженности в советско-американских отношениях вынуждало европейцев теснее прижиматься к Америке, выполнять ее распоряжения. Сегодня угрозы нет. Это дает шанс Старому континенту освободиться от опеки дядюшки Сэма. К тому же в самих США дела обстоят не слишком хорошо, как и в мировой политике, и в мировой финансовой системе, базирующейся на американском долларе.

И вот чтобы "похищение Европы" не состоялось, придуман и реализуется стратегический план под кодовым названием "Косово". Цель – ослабить Европу и вернуть под начало США. Замысел – через наращивание радикального исламского фактора в Европе замедлить ее развитие, разрушить стабильность и вновь привязать к США.

Сопутствующие задачи:

- не допустить тесного сотрудничества с Россией и создания российско-европейской системы коллективной безопасности. Для этого в качестве средств используются Косово, ПРО, расширение НАТО;
- создать в Европе сетевую систему проамериканских правительств (Меркель, Саркози, Качиньский, Адамкус и др.);

ПРОБЛЕМА КОСОВО: ПОХИЩЕНИЕ ЕВРОПЫ

Так что в сострадание албанцам со стороны янки что-то не верится. Тогда что же стоит за такой сердобольностью США?

Не раз завидовал американцам в одном вопросе – долгосрочном планировании их политической стратегии. Кто, например, еще может похвастаться наличием таких документов, как утвержденная конгрессом "Стратегия национальной безопасности в XXI веке"? Увы, только не Россия, у которой ничего нет даже на ближайшие пять лет. А США такую взяли в 2000 году.

Постига много лет геополитику, могу констатировать, что только англосаксы имеют, чтят и реализуют на практике геополитическую идею, теорию, концепции, стратегию и тактику. И это длится более 100 лет. По сути концепции Х. Маккиндера, А. Мэхена, Н. Спайкмена, приложенные к современности З. Бжезинским, Г. Киссинджером и другими, это не что иное, как теория и практика мирового господства. Шаг за шагом она реализуется комплексным планированием политики, экономики и военной стратегии и осуществляется практическими делами президентской администрации, конгрессом, другими институтами власти и всякого рода негосударственными структурами типа НПО.

И неважно, какая администрация (республиканская или демократическая) сидит в Белом доме. Политика каждой из них вытекает из действующей администрации, поскольку все они реализуют долгосрочные стратегии и планы, стремясь к единой цели – мировому доминированию.

И судьба бывшей Югославии – наглядный пример этой преемственности: Клинтон начал, Буш продолжает, Х. Клинтон или Дж. Маккейн завершат.

То же будет с Ираком. Дж. Буш разрушил государство, следующий президент "исправит" ошибку Буша и завершит расчленение Ирака на три вечно враждующих суверена.

В отношении Косово прочитывается следующий геополитический сценарий США. Он исходит из того, что Европа – как ни странно это звучит – выступает как давний геополитический соперник Америки, а теперь и конкурент. После Второй мировой войны Америка подчинила себе разрушенную войной Западную Европу, включая прародину англосаксов Великобритании, усилила себя европейским потенциалом, вовлекла ее в противостояние с СССР и совместно с Европой усилиями способствовала уходу главного оппонента с исторической арены. Казалось бы, однополярный мир состоялся, еще несколько усилий, и господство мирового финансового олигархата, основная часть которого базируется в США, обеспечено.

Но Европа Ф. Миттерана, Г. Коля, Ж. Ширака и Г. Шредера стала "брыкаться", твердить о европейской самостоятельности, наладила отношения с Россией, образовала Евросоюз. В Вашингтоне уловили

- насытить Евроконтинент наркотиками, незаконным оружием, экстремистскими структурами.

Сегодня в Европе, кроме всего прочего, просматривается рост национализма, антиамериканизма, антисемитизма и антиисламизма. Причем в ряде стран доминирует антиамериканизм, а США признаются главным злом современности. Кое-где антисемитизм становится доминантой мировоззрения молодежи.

Возбуждение антиисламизма нивелирует первые два "изма", обозначает для Европы главного противника, коим должен стать ислам.

Признание Косово независимым государством создаст ситуацию, при которой:

- в Европе появится собственный "Талибан" и его радикальное ядро "евро-Аль-Каида";
- проявится тенденция к собиранию "исламских" земель на Балканах и формированию исламского духовно-идеологического пространства на европейской территории (Албания, БиГ, мусульманские общины Сербии, Македонии, Греции, Болгарии, а также Германии, Франции, Британии, Бельгии и др.);

- через албанские ворота на Балканы, растекаясь по всей Европе, войдет Турция, изгоняемая сегодня из европейского дома (реванш за поражение османов);

- через те же ворота в Европу хлынут десятки тонн "наркосолола" (1 кг опиума по стоимости равен почти 3 кг золота). И это будет конец европейскому разуму и европейской финансовой системе. Возникнет ситуация, подобная той, которая сложилась в 1838 году в Китае, когда Британия, поставив туда из Индии 2400 тонн опиума, сорвала китайский феномен развития.

В Вашингтоне будут строго следить за соблюдением прав мусульманских меньшинств, поддерживать их вкрапление во все евроинституты и в правительства, сохранять свое военное присутствие. А лет через 40-50 соотношение коренных европейцев и мусульман кардинально изменится в силу активной рождаемости и иммиграции одних и "демократизации" демографии у других.

Но все эти 40-50 лет европейцы будут жить в напряжении от противоборства с "миллионами возбужденных мусульман" (выражение незабвенного З. Бжезинского).

Единственной силой, способной закрыть албанские ворота в Европу, являются сербы. Но их предали, разменяли на американские финансовые интересы. И Брюссель, и Ватикан то ли по глупости, то ли по чьему-то умыслу выкопали Европе огромный овраг, в который она и свалится. Причем для Старого Света – это не новация. Вспомним XII-XIII века. Ведь именно католическо-протестантская Европа, победив православную Византию и отняв у нее исторический духовный центр – Константинополь, расчистила путь в Европу "возбужден-

ным мусульманам". И Османская империя пришла на Балканы во многом благодаря расколу и распрям в христианском мире.

Сегодня у сербов тоже отнимают центр православно-славянского духа, в их лицах рушат преграды, стоящие на маршрутах экстремизма и создают ситуацию столкновения цивилизаций. Да, именно так: за видимым сербо-албанским локальным конфликтом таится конфликт цивилизаций.

Напряженные выборы президента Сербии и неуверенная победа Б. Тадича еще более осложняют ситуацию не только на Балканах, но и в Европе в целом. Допустим, победил бы Т. Николич. У сторонников независимости Косово (в США и Евросоюзе) появились бы весомые аргументы в пользу провозглашения таковой, о чем уже заявлялось и на официальном, и на неофициальном уровне. А чтобы доказать сербам "ошибочность" сделанного ими выбора, Сербию изолировали бы политически, накатали экономическим эмбарго, сделали бы сербов невъездными на территорию Евросоюза.

А вот сейчас, когда победил свой брат-демократ, сторонник интеграции в Европу, признание независимости Косово будет выглядеть предательством Тадича и его сторонников со стороны европейских политиков.

Обещание осчастливить сербов принятием в ЕС окажется если не пустым, то, по

крайней мере, растянутым во времени. Да и как быть с сербской конституцией, в которой черным по белому записано: Косово есть неотъемлемая часть Сербии. Так что же: принимать Сербию в ЕС по частям?

Тадич вместе с евроэлитой окажутся в крайне сложном положении: ни одно из обещаний выполнено не будет. Можно ожидать, что Брюссель предложит Сербии место в ЕС в обмен на признание независимости Косово и Метохии. А это – политическая смерть Тадича и К^о.

Сербам, загнанным в угол превосходящими силами, не оставлено никакого выбора. Ибо для них потерять Косово и Метохию – означает вырвать духовное сердце народа и каждого человека. Но и сохранить край в нынешнем виде в составе Сербии "с предоставлением широкой автономии" – не лучше, а возможно, и хуже. Не подчиняющийся Белграду бандитский режим будет перманентно держать всю территорию и все население республики в состоянии вооруженного конфликта, поставлять в Европу наркотики, экстремизм, оружие. "Цивилизованное" еврообщество будет предъявлять претензии Белграду, а любое противодействие экстремизму квалифицировать как продолжение "геноцида албанского населения Косово". Со всеми вытекающими последствиями – эмбарго, экономическое удушение, гаагский Освенцим, а то и новые бомбардировки.

Остается одно – борьба. Долгая и упорная. Как это делал С. Милошевич и его соратники, как поступают В. Шешель, Т. Николич и все честные и гордые сербы.

До тех пор, пока европейцы не осознают, что они сами себя загнали в историческую тупость, трусости и безволия, положение кардинально не изменится. А если не осознают – туда им и дорога, жаловаться не на кого, сами заслужили.

А у сербских братьев пусть сохраняется дух, гордость и надежда. Во-первых, обретает силу святая Русь, форпостом стоит Беларусь, прозревают болгары. А во-вторых, похоже, Америка заканчивается. Поразивший ее глобальный кризис, причем не только финансово-экономический, но и кризис доверия, уже сотрясает основы финансового интернационала и его главного инструмента в лице США. Ну а в-третьих, мусульманский мир тоже прозрел в отношении Америки и тех, кто ею владеет сегодня.

Мировое сообщество находится в стадии коренного преобразования, власть денег и тупой силы уходит в прошлое, но без борьбы, не уходит.

Впереди – власть духа. И сербы его являют сегодня лучше всех.

Л.Г. ИВАШОВ,
генерал-полковник
Президент
Академии геополитических проблем

Когда я слышу от кого-то о том, что надо-де отделить от России Северный Кавказ, мне хочется дать такому человеку в морду. А после предложить ему отделить от России не Кавказ, а его Рязань/Псков/Кострому. Или Москву.

Потому что аргументация, приводимая сторонниками возвращения России в границы XVI века, с той же лёгкостью может быть обращена и против них самих.

Кому-то не нравится Дагестан или Осетия в составе России, а кому-то, возможно, очень не хочется считать своими согражданами жителей, скажем, Новгородской области. И идейную базу можно подвести при желании: на этой территории, мол, ещё со времён Новгородской республики живут западнославянский, сепаратистский дух, абсолютно чуждый идеалам лучших представителей русского народа. Продолжать "диалог" в подобном духе и с подобным уровнем аргументации можно бесконечно долго.

На самом деле распространение таких настроений симптоматично. И оно не может не тревожить. Потому что напоминает 80-е. В те годы, в самый апогей перестройки, национал-сепаратистская карта приобрела статус козырной. Во многом именно она и развалила Советский Союз.

Прибалтика, Закавказье, Украина — там только и было слышно в те годы, что Москва нас грабит, Москва выкачала нашу нефть, русские сожрали наши апельсины/шпроты/сало и т.д. и т.п. Короче, долой Союз! Да здравствует национальное самоопределение!

Огромные массы русского народа при этом были пассивны, инертны и аморфны. Вспыхнули, правда, отдельные очаги сопротивления в Приднестровье и Душанбе. Но основная масса демонстрировала покорность и безволие. В итоге национал-сепаратисты союзных республик не получали никакого отпора со стороны многочисленного там русского населения, которое во многих из них составляло если и не большинство, то очень значительную часть уж точно.

Прошло почти 20 лет. Теперь аналогичные голоса, только с точностью до наоборот, раздаются уже со стороны русских в самой России. На сей раз в роли пожирателей отечественного хлеба-сала-водки выступают национальные республики Северного Кавказа. Общий лейтмотив известен: северокавказские республики дотационные, выкачивают из Москвы дотации, хватают кормить паразитов и т.п.

Многих неумных людей из числа националистов (впрочем, по-настоящему умных в их среде можно перечислять по пальцам) всё это страшно воодушевляло. Вот, мол, русский народ, наконец, просыпается, прозревает, обретает своё национальное "я". Вот повзгорим сейчас этих кровососов и заживём!

Ага. Щас, заживёте! Должен разочаровать оптимистов: такие настроения — это отнюдь не показатель национального подъёма. Это симптом надвигающегося системного кризиса, который грозит стать римейком 1991-го и обернуться национальной катастрофой уже для России.

Не надо выдавать желаемое за действительное. Никаким русским национальным подъёмом сейчас и не пахнет. Да, есть отдельные всплески, свидетелями которых мы были в Кондопоге, Забайкалье, Ставрополе и Белореченске. Но это именно всплески, а не подъём. Идеология национального подъёма — это идеология наступательная, идеология экспансионистская. Она может быть освобожденной, если страна находится во власти завоевателей. Но в России-то этого нет. Внедрение инородных, зачастую криминальных, диаспор в русские города — это ещё не завоевание. Масштабы пока не те. Пока это только набеги.

Следовательно, идеология русского национального подъёма должна быть не просто освобожденной. Это должна быть идеология русской ирреденты. Тем более что наступать есть куда и воссоединяться есть с кем. Образовавшиеся на руинах СССР государства отхватили огромные куски исторической России. Вместе с миллионами русских, вмиг оказавшимися иностранцами и гражданами второго сорта на своей родной земле.

И находящийся в состоянии наци-

онального подъёма народ просто по определению никогда не мог бы согласиться с таким раскладом.

Однако вместо этого от тех, кто говорит о подъёме, мы слышим вовсе не проповедь национального воссоединения с юго-восточной Украиной или северным Казахстаном. Мы слышим совсем иную пластинку, свидетельствующую о горячем желании откромсать от РФ, и без того урезанной донельзя, новые, причём самые выгодные в географическом отношении куски. Отделить и прогнать от себя лучшие земли с благодатным тёплым климатом. Территории, жители которых вовсе не так страшны, как представляется многим. Надо только уметь поставить себя среди них.

В общем, вместо желания бороться хотя бы за ту Россию, которая осталась нам после 1991 года, подавляющее большинство националистов предлагает драпать ещё дальше на Север. Драпать без оглядки. Бежать ещё до того, как кто-то этого потребует. Бежать ото всех, кто только возьмёт в руки палку. И закончить свой "славный" исторический путь построения "белой" России в волнах Ледовитого океана.

Сразу оговорюсь, что я далёк от мысли считать сегодняшнюю политику официальных правящих кругов России

Игорь БОЙКОВ

НЕ БУДЕТ 40 ШВЕЙЦАРИЙ, А БУДЕТ СЕВЕРНОЕ ГЕТТО

в отношении северокавказских республик правильной и исторически оправданной. Я считаю её не просто близорукой, а преступной. Однако из этого вовсе не следует, что если Путин и "Единая Россия" говорят о сохранности существующих границ, то оппозиция должна выступать за развал страны.

У сторонников отделения, а по сути, изгнания, РФ доказательная база зиждится, в основном, на аргументах эмоционального, а не рационального порядка. Они озвучивают факты массового геноцида русского населения в дудаевско-масхадовской Чечне, без конца указывают на дотационный характер наполнения бюджетов кавказских нацобразований и рисуют на карте воображаемые линии будущих госграниц, словно соревнуясь между собой, кто отодвинет их ещё дальше на Север: за Сунжу, за Терек, за Кубань или сразу за Дон.

На первый взгляд, это выглядит убедительно. Однако при серьёзном рассмотрении все эти аргументы не выдерживают критики.

Разберём их по порядку.

Геноцид русского населения в Чечне, равно как и в Ингушетии, действительно имел место в 1991-1999 гг. То есть фактически до начала второй чеченской войны. По официальным данным, собранным Государственной думской комиссией во главе со Станиславом Говорухиным, если не ошибаюсь, в 1995 году, цифра убитых, замученных и пропавших без вести русских людей в Чечне составила 25 тысяч человек. Ещё около 300 тысяч русского, а также просто нечеченского населения в этот же период были ограблены и изгнаны из республики. При этом, заметьте, я привожу лишь официальные данные. По неофициальным данным, число убитых доходит до 45 тысяч, то есть уместно говорить не просто о систематическом терроре на национальной почве, а полноценном геноциде.

Согласно международным правовым нормам, принятым ООН, преступления против человечества, в частности, геноцид, не имеют срока давности. Однако, как известно, активные участники этого геноцида сейчас находятся у власти в самой Чечне и занимают высшие государственные должности в республиканском правительстве. Для циничной кремлёвской верхушки липовая лояльность Кадырова и фальшивый пиар победителей в современной

Кавказской войне оказался гораздо важнее десятков и сотен тысяч жизней своих соотечественников. Этот геноцид де-факто и де-юре предан забвению.

Но с Кремлём-то и так всё понятно. А вот националисты, без конца заявляющие, что они действуют от имени и во благо всего русского народа, на практике солидаризируются с Кремлём. Ведь предоставлением независимости Чечне этот геноцид русского населения 90-х годов XX века будет окончательно легализован. Не просто забыт, а именно легализован и официально признан на межгосударственном уровне, будучи краеугольным камнем фундамента чеченской независимости.

Ведь что такое чеченская государственность? Это этнократическое образование, возникшее в результате масштабной этнической чистки, сопровождавшейся уничтожением и изгнанием всего нечеченского населения республики. Фактически, она выстроена на русских костях и плеле русских домов.

Это не преувеличение. Это — реальность.

Воцарение в Чечне режима Кадырова поставило крест на всех попытках официальной правовой оценки и объективного расследования событий 90-х годов. Предоставление Чечне независимости легитимизирует её уже на

международном уровне.

Думаю, не надо разъяснять, какое колоссальное впечатление это произведёт на всех остальных ненавистников России, как внешних, так и внутренних. И пример станет заразительным для многих, причем не только на Кавказе.

Я уже не говорю о гипотетических границах. Ведь город Грозный, станицы Наурская, Червлённая, Шелковская, Бороздиновская, Ермоловская (нынешний Алхан-юрт) или Самашкинская (вошедшая в историю первой чеченской войны как село Самашки) — это такая же русская земля, как Москва, Тверь и Новгород. Плоть от плоти русская. Пытаться отрезать их от России — преступление. А если ещё углубиться в историю, то можно сказать, что не так уж давно, до начала XVIII века, поселения гребенских казаков занимали большую часть современной горной Чечни. Ведь и само название их — гребенские — происходит от слова "гребень", то есть они жили на гребнях гор. Да и Урус-Мартан, если вслушаться внимательно, имеет русские корни: "урус" означает "русский". На этой земле гребенцы и жили до 1712 года, когда Пётр I переселил их на Сунжу, отдав прежнюю территорию присягнувшим ему на верность чеченским тейпам.

Примерно то же самое можно сказать и об остальных кавказских республиках. Все из них включают в себя территории, ранее никогда к ним исторически не относившиеся, да и населённые зачастую представителями титульных народов.

Скажем, Дагестан (в переводе с тюркского "Страна гор"), помимо собственно горской территории, включает в свой состав легендарный русский Кизляр — родину Багратиона, основанную русскими Махачкалу (сначала как военное укрепление Петровское, а затем город Порт-Петровский), древний персидский Дербент, а также нижнетерские станицы и русские сёла севера республики, включённые в состав Дагестана благодаря волонтеристскому решению Хрущёва.

Ингушетия — это не только область проживания ингушей. Это ещё и терские станицы Слепцовская и Ассиновская, зачищенные в 90-е годы от коренного населения.

Современная Северная Осетия — это не только территория компактного исторического проживания осетин, но

и русский Моздок. И ещё несколько терских станиц. С преимущественно русским населением.

Кабардино-Балкария включает в себя город Прохладный — бывшую терскую станицу Прохладную.

А в Карачаево-Черкесии находятся кубанские станицы Зеленчукская, Урупская и Исправная, которые, правда, в 90-е годы также были "зачищены" от русских.

Про Адыгею, где русских ещё около 70%, я вое промолчу.

Что, всё это просто так взять и отдать? Отдать, потому что кто-то в силу природной трусости и политической близорукости не может смотреть в лицо реальным опасностям, бороться с ними и побеждать их, а может лишь убежать да трусливо прятать голову в песок? Пожалуйста, не пугайте страусов — у нас каменный пол.

Сторонники отделения кавказских республик от России предлагают в миниауре повторить сценарий развала СССР: признать административные границы государственными. Им почему-то кажется, что вслед за этим гипотетическим актом политического безумия и безволия у оставшейся обломанной России начнётся райская жизнь с молочными реками в кисельных берегах.

Да нет, господа национал-сепаратисты, не начнётся. Хотя бы потому что в случае отделения Кавказа от России вы получите под боком незатахующие очаги кровавых этнических конфликтов, корни которых уходят именно в производное административно-территориальное разграничение. Вместо совсем угасшей войны в Чечне и вялотекущей войны в Дагестане вы получите множество горячих точек по всему Кавказу.

Разгорится полноценная гражданская война между ваххабитами и сторонниками местных феодализирующихся властей. И из Дагестана она перекинется на весь Северный Кавказ, поскольку причины, порождающие такую войну, существуют практически в каждой республике, за исключением православной Осетии.

А ведь есть ещё притупившиеся, но отнюдь не разрешённые межнациональные конфликты. Не секрет, что отношения между осетинами и ингушами вовсе не добрососедские, на дагестано-чеченской границе постреливают не только члены НВФ, но и члены ЗВФ (законных вооружённых формирований), в Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии есть что делить двум титульным народам и т.д.

При таком раскладе ни о каком обустройстве прочной государственной границы не может быть и речи. Да и как её удержать, когда на север, в Россию хлынут сотни тысяч экономических эмигрантов, бегущих от войны и разрухи.

Причём хлынут не на пустое место. Там уже давно укоренились и обросли связями их диаспоры и землячества.

Эти лавины эмигрантов хлынут обязательно. Их будут неотрывно манить огни сытой Москвы и Петербурга на фоне мгновенного коллапса всей социальной сферы на родине. Острый электроэнергетический кризис в Махачкале — это прообраз будущего паралича государственных систем всех кавказских республик в случае отделения. На сегодняшний день хоть какая-то видимость законности и порядка во многих кавказских республиках ещё поддерживается благодаря их присутствию в составе России. Во что превратятся кавказские республики в случае предоставления самим себе, страшно даже представить.

Впрочем, можно. Все они, или почти все, превратятся в подобие дуда-

евско-масхадовской Чечни. Править бал там будут самые деструктивные элементы. Впрочем, другие возобладают и не смогут.

Дело в том, что кавказские народы НЕ ИМЕЮТ своей государственной исторической традиции.

Не было в истории у современных северокавказских народов своих государств. Древние Урарту и Кавказская Албания имеют к современным кавказским народам такое же отношение, как Эллада Гомера к современным грекам.

Были полуфеодалные образования в Дагестане и Кабарде. Был в середине XIX века имамат Шамиля, который отчасти напоминал протогосударство. Но вот полноценных, сложившихся государств НЕ БЫЛО. И сейчас они вряд ли возникнут. Ведь менталитет этих народов за время советской власти изменился не сильно. По сути, при СССР традиционное горское общество было заморожено почти на семьдесят лет. Да, в горских районах были партийные и комсомольские организации. Да, секретари райкомов, хоть и с акцентом, но всё же произносили с трибуны "правильные" речи о том, что они "делу Ленина верны". Но вот родо-племенная структура горского общества сохранялась в неизменном виде. И начала размываться лишь сейчас, в связи с массовой миграцией горцев на равнину.

В ответ на это мне могут привести пример, скажем, бывших союзных республик, до 1991 года никогда не имевших собственной государственности: Азербайджана, Казахстана, Туркмении и т.д. Вот, мол, не развалились же они на удельные княжества, государство там всё же сложилось. И с кавказскими республиками произойдёт так же.

Звучит вроде бы убедительно. Но на самом деле в данном случае имеет место заведомо неправомерное сравнение. В перечисленных выше государствах нет такого пёстрого национального состава, как на Кавказе. Там, в принципе, один народ — одно государство. А если межэтнические различия и есть (например, внутри азербайджанцев или казахов), то они не столь существенны, как на Северном Кавказе. И ему, в случае отделения, суждено будет повторить печальный путь Афганистана и Ливана, погружённых в пучину междоусобных конфликтов по этническому принципу.

О степени произвола в государственных и силовых структурах кавказских республик ходят легенды. Продажа чиновных и милицейских постов с аукциона никого давно не удивляет. Про методы, которыми, скажем, дагестанские силовики получают знаменательные показания от подозреваемых в ваххабизме, можно снять касовый документальный фильм ужасов. В России, например ничего не слышали про дагестанское "ноу-хау" — попытку катетером и колючей проволокой. А там это стало чуть ли не нормой: истязаемому в задней проход вставляют трубку, через неё вводят проволоку с зазубринами, потом трубку выдёргивают, оставляя проволоку в прямой кишке, и начинают её медленно поворачивать в разные стороны. В результате — адская боль, внутренние разрывы прямой кишки и кровотечение. Но снаружи следов нет. Неудивительно, что под такой пыткой не то, что в ваххабизме, в сатанизме и копрофагии сознаешься. Её изобретателя — одного милицейского чина — убили народные мстители. Но дело его живёт.

Проявления такой дикости ещё хоть как-то сдерживаются российским законодательством. Но в результате отделения все кавказские республики погружаются во мрак Средневековья. И не надо думать, что Россия сумеет отгородиться от них китайской стеной. Отгородиться не удастся. Хотя бы потому, что огромные массы кавказцев осели в Москве и по всей России. И по мере ухудшения ситуации на своей родине будут содействовать переселению сюда своих родственников и земляков. Вместо желанного спокойствия Россия получит огромный этнический нарыв возле своих границ. А тысячи ваххабитов, воодушевлённых своей победой, неизбежно начнут экспорт "зелёной" революции в саму Россию. В Поволжье, в Татарии и Башкирии мусульман много. И далеко не все из них довольны жизнью в составе России. О

(продолжение на стр. 8)

НЕ БУДЕТ 40 ШВЕЙЦАРИЙ, А БУДЕТ СЕВЕРНОЕ ГЕТТО

(Продолжение. Начало на стр. 7)

том, какие для себя выводы они и сделают и какие примут руководства к действию в результате разворачивания подобного сценария, догадаться нетрудно.

Северный Кавказ не может быть самостоятельным. Если туда уйдёт Россия, то её место немедленно займёт Турция, которая давно объявила эту территорию зоной своих национальных интересов. И будет всячески поощрять кавказскую экспансию уже вглубь России.

При всём при этом сами северокавказские республики никуда из состава РФ пока выходить не собираются. Их население в массе ассоциирует себя всё-таки с Россией. То, что их властные структуры выродились в сатрапии, — это, в первую очередь, вина Кремля. Он все годы путинского правления, требуя от президентов кавказских республик лишь внешнего проявления лояльности, предоставлял им полную и бесконтрольную свободу действий на местах. Результатом явилось образование таких властных структур, для которых произвол, мажоритство и насилие над местным населением стали едва ли не главным вектором внутренней политики.

Народный ответ "снизу" — распространение идей радикального ислама, в просторечии именуемого ваххабизмом, террор в отношении силовиков и местных властей, вспыхивающие очаги гражданской войны.

Проблема Северного Кавказа не может быть решена вне России. Наоборот, вне её она только усугубится.

Выправление ситуации надо начинать с радикального изменения политического курса в Кремле. Во многих кавказских республиках, в перспективе, весьма эффективной мерой было бы введение прямого президентского правления или назначение на высшие должности чиновников из России, не связанных с местными элитами туземно-клановыми обязательствами. Хотя бы на время, для расчистки "авгиевых конюшен" ельцинско-путинской эпохи. Но всё это действительно лишь при условии, что новая русская власть будет не только сильной и строгой, но, самое главное, справедливой.

А статья она такой может лишь в случае радикального изменения всей общественно-политической модели России.

В завершение хочется сказать ещё вот о чём. Распад СССР явился одной из самых масштабных геополитических катастроф в человеческой истории. По масштабам его можно сравнить только с падением Римской империи. Но её падение было растянуто во времени на пару веков, а Советский Союз провалился в бездну стремительно, за шесть лет. Это событие было настолько масштабное и трагическое, что осмыслить его значение в полной мере люди смогли лишь спустя 10-15 лет. Только сейчас до них стало доходить, что именно случилось в 1991 году.

Последствия 1991 года будут преследовать Россию много десятилетий. Наша страна оказалась ввернута в крайне неблагоприятные, почти что допетровские границы. Мы потеряли лучшие территории: Украину, Крым, Закавказье, Казахстан. Территория современной России — это промёрзлые северные и сибирские равнины. На них, согласно убедительным исследованиям Андрея Паршева, экономически оправдано проживание не стар сорока, а всего лишь пятнадцати миллионов человек, если принять за основу европейский уровень комфорта и потребления. А ведь сторонники национал-демократии стремятся именно к этому: жить как в Европе и на жизненном уровне Европы. Запросы у них ещё те! Вот только как это осуществить, если этническая территория русского народа съезжается, словно шагреновая кожа, и мы непрерывно отступаем на север?

Интересно, кто-нибудь из апологетов немедленного отделения Северного Кавказа от России прожил там хотя бы один календарный год? Думаю, что нет. А-то не мог бы не сравнить погребённые на многие месяцы в снегах русские города и мягкую кавказскую зиму, для которой выпадение снега и мороз — это едва ли не ЧП.

А сравнив, призадумался бы над тем, откуда он предлагает России и русским драпать.

Не будет никаких "сорока маленьких русских Швейцарий", как мечтают крайние национал-демократы. Будет загнанное на север и обречённое на вымирание русское население, бездарно и безвольно отдавшее земли, обильно политые кровью их отцов, дедов и прадедов, которые, наверное, в гробах переворачиваются, глядя на своих ничтожных потомков.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПОЧТОЙ Просветительский фонд "Знание-Народу!" предлагает широкий набор актуальных информационных материалов по СД-диск:

1. В.А.Задерей "Стратегия Русской Победы" Запись вечера, посвященного 10-летию газеты "Знание-Власть!" с анализом текущих процессов и возможных вариантов их развития.
2. В.Г.Жданов "Алкогольный террор против России". Лекция прочитанная учащимся старших классов г.Краснознаменска, Московская область.
3. В.Жданов "Очки пора снимать". Вводная лекция к курсу восстановления зрения и оздоровления глаз по методу Шичко-Бейтса.
4. "Спасем детей — спасем Россию!" Фильм о здоровье-сберегающих технологиях доктора В.Ф.Базарного.
5. "О воспитании наших детей". Популярный рассказ о влиянии западных мультфильмов на психику и мировоззрение наших детей.
6. "Технология оранжевых революций" Фильм, снятый французскими режиссерами о подготовке и реализации цветных революций в странах СНГ.
7. "Ударная сила. Невидимая война" Документальный фильм о технологиях информационной войны на современном этапе.

Заказ можно направить в адрес редакции обычной или электронной почтой. Стоимость диска с доставкой - 100 руб.

Кто сегодня не знает, что ковчег праотца нашего Ноя на одной из вершин Кавказа, точнее, в седловине горы Арарат, и поныне сохраняется там во льдах. О том убедительно свидетельствуют материалы послевоенной экспедиции и снимки, сделанные из космоса. Несомненно, это знак того, что новая послепопная цивилизация человечества берет свое начало именно здесь, и потому кавказская земля в определенном смысле — святая. Поистине этому региону суждено было свыше стать нервным узлом человечества и от того, какая здесь атмосфера, во многом зависит погода в мире.

Прошли тысячелетия, потомки сыновей Ноя растекались по лицу Земли, но грех снова по-работил людей, и большинство из них опять потеряло драгоценную нить Жизни. Тогда явился Спаситель, который послал проповедовать Слово Божие своих учеников по всему миру. И одним из первых мест, куда ступила нога святого апостола Андрея Первозванного, опять-таки стал Кавказ. Апостол

несколько раз передвигалась на юг к естественным водным преградам — Кубани и Тереку, пока вплотную не подошла к Кавказским горам с Каспийским и Черным морями по флангам. Впоследствии казаки назвали ее Линией. При этом англичане всякий раз поднимали вой на весь мир, крича о завоевательных планах России. Им, окруженным со всех сторон морями, не стыдно было цинично разглагольствовать о свободе и независимости и при этом вести колониальный грабёж и территориальную экспансию во всех частях света. Нелишне будет заметить, что ни индейцы Америки, ни различные народы Индии никогда не угрожали ни жизни, ни имуществу британских граждан, что не помешало последним захватить их земли и все движимое и недвижимое богатство.

КАВКАЗСКИЙ КРЕСТ РОССИИ

Вышло в свет фундаментальное исследование Кавказской войны 1817 - 1864 г.г. "Ермолов и Шамиль: две судьбы. Предлагаем читателю отрывок из предисловия архимандритов Троицко-Сергиевой Лавры

щедро сеял семена Жизни, однако всхожесть в этих местах уже тогда оставляла желать лучшего — терние забивало хорошие ростки. Туземцы Кавказа исколот веков в большинстве своем были людьми грубыми и жестокими, они привыкли поступать по своей воле, а не по Божьей, и потому во все времена творили, что хотели. Ни властный Митридат, ни грозный Рим им были не указ. Тогда за Промыслу Божию в VII веке по Восточному Кавказу прокатился кипящий поток арабов-мусульман, которые привели здешние племена к покорности и надели на них прочную узду Ислама.

Впрочем, кавказцы всегда имели возможность выбрать между суннитским и шиитским мусульманством, а также византийским христианством. Последнее испокон веков имело прочные позиции на Западном Кавказе и в Грузии, куда свет православия проник еще во времена равноапостольной Нины. Армения, хотя номинально и называлась христианской страной, к сожалению, исповедовала монофизитскую ересь и, строго говоря, по собственной инициативе откололась от Вселенской Церкви. Однако, второям, большинство горных жителей Кавказа продолжали коснеть в диком язычестве и творили всевозможные беззакония, безжалостно истребляя друг друга. К XIII веку чаша терпения Божия снова переполнилась, и полчища татаро-монголов, словно смерч, пронесли по кавказскому "коридору", сметая все на своем пути. Уцелели только те, кто успел надежно спрятаться в тесных горных ущельях-трусобах, остальное население было почти поголовно истреблено.

Вот с тех самых, пор и поселилось в душах коренных кавказских жителей презрение к мирному созидательному труду, прочной оседлой культуре и благоустройству собственной жизни. Мало кто из них мог считать себя в безопасности от внезапного нападения соседей. Так постепенно кавказские горцы превратились в вечных "партизан-пиратов", днем прятаящихся по ущельям, а по ночам выезжавших на грабительский промысел. Постепенно работорговля, искусно поощряемая из-за моря турками, стала приносить в горах самый большой доход, и ею занялось все мужское население без исключения, истребляя друг друга ради наживы. Еще генерал А.А. Вельяминов заметил, что "у горских народов земли обрабатываются небольшим количеством невольников. Люди же свободные никакими работами не занимают. Набег — составляет единственное их занятие".

Как справедливо указывает современный адыгейский исследователь А.Т. Керашев, цитируя дореволюционное издание по истории Кавказа, — "кто не хищничал, тот не пользовался уважением в народе. Девушки, не задумываясь, предпочитали седего удалца юноше, богатому и красивому, но ничем не отличившемуся в набегах" (Социальная сущность адыгейского наездничества. Майкоп, 1991. С. 11).

В XVI-XVII столетиях южные и юго-восточные границы России представляли собой открытые степные пространства, по которым рыскали шайки разбойников разных племен, в том числе и горцев Кавказа. Они несли с собою смерть и разрушение, прежде всего мирным русским селениям. Государство обязано было защитить своих граждан и установить надежную границу, препятствующую варварским набегам хищников. Граница эта

всеединный российский "веник" на прутьи, переломать эти прутьи поодиночке и разжечь ими меркнущий огонь своей цивилизации.

В 1783 году, при правлении Екатерины II, по нижайшей просьбе грузинского (точнее — картли-кахетинского) царя Ираклия II был заключен договор, и в соответствии с ним над Восточной Грузией установился протекторат России. А 12 сентября 1801 года был подписан Георгиевский трактат, по которому Восточная Грузия (а спустя три года и ее западная часть) окончательно вошла в состав Российской империи. Здесь важно подчеркнуть, что этот договор был подписан добровольно, по инициативе прежде всего самих грузин. Русские тогда уступили их многократным настойчивым и униженным просьбам (сегодня об этом на берегах Куры напрочь забыли и клеветают на Россию как на мертвую).

Однако путь в Грузию лежал через северокавказские земли, населенные десятками воинственных племен. Мощнейшая северная держава, каковой стала Россия к тому времени, до момента назначения наместником Кавказа А.П. Ермолова, в течение 13 лет (!) терпеливо искала мирный выход решения проблемы безопасных путей сообщений со своими новыми южными территориями, но безрезультатно.

Заметим, что изначально никакой проблемы для российской державы на Кавказе не существовало. Многие здешние народы добровольно вошли в состав Московского государства еще в XVI столетии. Однако миссионерской деятельности в горных местностях Кавказа со стороны Русской Православной Церкви не велось никакой. Этим не замедлила воспользоваться Османская империя, которая, вынужденно уступив России Кубань, Азов и Крым, решила заслат в тыл своего стратегического противника десятки проповедников наступательного ислама. Например, небезызвестный шейх Мансур, окончивший дни свои в Соловецком монастыре, появился на Кавказе ровно через год после подписания Георгиевского трактата. После нескольких лет проповедей религиозных эмиссаров, засланных на Кавказ на английские фунты, православная Россия неожиданно обнаружила в своем тылу агрессивное настроенное мусульманское население. Большинство горцев, до этого не придерживавшихся практически никакой веры, с удовольствием начали принимать ислам, который давал им индульгенцию на воровство и грабёж соседнего христианского населения в Предкавказье и Закавказье.

Дальнейшее известно: почти непрерывная череда русско-турецких и русско-персидских военных конфликтов в XIX столетии привела к "замирению" мусульманских государств силовым методом. При этом необходимо подчеркнуть, что за спиной персов и турок все явственнее выглядывали "уши" французских и особенно британских меркантильных интересов. В ходе боевых столкновений с горцами Северного Кавказа Россия вынуждена была держать здесь крупную войсковую группировку, численность которой к моменту окончания конфликта достигала 200 тысяч человек. Такое огромное отвлечение войск от основного театра военных действий, кстати сказать, явилось одной из главных причин поражения России в Крымской войне 1853—1855 годов.

Здесь следует о книге "Две судьбы: Ер-

молов и Шамиль", которая представляет собой второй том 4-томного исследования под общим названием "Кавказский крест России", являющегося ключевым к пониманию истории умиротворения Кавказа. Название первого тома — "И Ной, и Русский крест, и острый полумесяц" говорит само за себя. Третий том исследования "Роковые ошибки и неизбежная победа" будет наиболее объемным. В нем рассматриваются события, происходившие в данном регионе с 1827 по 1865 год. Именно в этот период времени было официально закончено военное противостояние и разрешен религиозный конфликт на Кавказе. И четвертый, заключительный том под названием "Горе победителям!" расскажет читателям о том, что происходило в экономической и общественной жизни региона с 1865 по 1915 год.

По вашему разумению, орловский богатырь Алеша Ермолов, подобно былинному Илье Муромцу очищая "дорожку прямоежую", то есть Военно-Грузинскую дорогу,

приструнил дагестанских и чеченских соловьев-разбойников, чтобы те "не слезили отцов и матерей, не вдовили жен, не сиротили малых детушек". Только некоторые средства массовой информации да отдельные, мягко говоря, недобросовестные ученые стараются представить подрастающим поколениям историю подобно былинным старшим дочерям Соловья-разбойника.

Кое-кто из современных российских религиозно-этнических евнухов может нам на это возразить, мол, и пускай себе тешатся: лишь бы были мир и спокойствие в Российской Федерации! Позитивная эта не столь безобидна, как это может показаться на первый взгляд. На самом деле, массовая обработка сознания граждан России в указанном ключе есть не что иное, как необъявленная идеологическая война скрытых врагов против вашего Отечества. Ведь чем отличается боевые действия в XXI веке от Кавказской войны XIX века? Пожалуй, только техническими новшествами и тем, что за счет США, Израиля и ряда мусульманских стран расширился состав ее участников. Значение Кавказа в мировой политике несколько не снизилось, скорее напротив — возросло. Не стоит забывать и о том, что кавказский коридор является наиболее близким путем к центру России, к Поволжью и потому это наиболее опасное направление для вероятного "прорыва" исламских экстремистов. Это нам достаточно наглядно показали обе недавние чеченские кампании.

Повторяем для тех, кто уже заморочен обывательски-наплевательскими настроениями типа "зачем нам, русским, все эти горные вершины с долинами". Кавказ по своему полуженскому уникален. Трудно найти в Евразии регион, сопоставимый с ним по значимости. Даже Балканы уступают ему по ряду важных параметров.

Как правильно заметил настоящий патриот нашей Родины генерал-полковник Л. Ивашов, "с географической точки зрения, это плацдарм, стягивающий на себя черноморское и каспийское морские пространства. С точки зрения межцивилизационных отношений — евразийское пограничье, стык культур и цивилизаций. С военно-стратегической точки зрения — важный плацдарм для давления (или наступления) в любом направлении, на любую страну не только данного региона, но и прилегающих регионов.

Сегодня мы вправе говорить о новой битве за Кавказ, за нефть, за газ, коммуникации. Для нас это битва и за Россию". От себя добавим — и за веру Православную!

Вот почему мы все, наследники Великой России и сыны ее Православной Церкви, должны внимательно вглядываться в прошлое, спокойно, без истерики анализировать допущенные просчеты. Чтобы на основе изученного опыта наших славных предков, постараться не делать ошибок в будущем. Да поможет нам Бог!

С уважением к читателям

архимандрит Матфей (Мормыль),
архимандрит Трифон (Новиков),
архимандрит Герман (Чесноков)
со товарищи
Свято-Троицкая Сергиева Лавра.
Лето от Рождества Христова 2006

Заказать книгу "Кавказский крест России" можно через редакцию газеты. Стоимость 300 р. с учетом пересылки

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издаётся Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie-vlast.ru
Видео: http://znanievlast.rutube.ru/

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанк РФ
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО
"Красногорская типография"
г.Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 12.02.2007 г.
Тираж 3500 экз. Заказ 1832